



快件堆满高校快递点。

# 高校开学季迎来“开学寄”

## 快递站点单量猛增日收4000件 大学生开学流行“空手到”

早报9月12日讯 兵马未动,粮草先行。近日,随着青岛各高校进入开学季,新生报到、老生返校,大学校园的快递站点也迎来“开学寄”高峰。“轻装上阵”成了大学生的时髦到校方式。

这几天,不少青岛高校快递服务站点出现了“爆仓”现象。“进入9月以来,工作量就翻了两倍,这几天经常忙到晚上11点才下班。”青岛科技大学快递点的工作人员介绍。记者了解到,近期这个快递点日收取量均在4000件以上。

青岛大学快递点工作人员表示,“骤然增多的快递当中,很大一部分是学生们网上购置的生活用品,诸如牙刷、卫生纸、清洁用品。另外,衣服、床上用品等包裹的数量也很多。”正是采取了这种

“潇洒”办法,几位新疆的大一新生只带了一个行李箱来青报到,“要用到的生活用品全部是从网上买的,提前寄到了学校,我们到校后再去快递代收点取就行了,很方便。”大一新生张同学更是背了一个双肩包就来学校报到了,“开学空手到,物资都靠淘。爸爸妈妈也不用送我去学校,我一个人背一个双肩包出发,轻松开启大学新征程。尽管我还没到学校,快递点已经有超过20个快递包裹在等我去取了。”

青岛科技大学大二学生小周当天取了12件快递,她从同学处借来电动车从而提升了取件效率,“开学前几天我就在网上买了很多生活用品,这几天买的东西陆续到了,正好开学用。”记者在高校快递点

采访时看到,生活用品、学习用品、家乡特产等是大学生开学季最常见的三类快件。每年开学季,大一新生之间的“土特产外交”也是固定节目,水果、干货、零食等是快递中较多见的特产类型。“我从家里带了些牛肉干、奶片,打算分给同学们尝尝鲜。”面对着新环境和新同学,小王准备用土特产作为“破冰”钥匙。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 实习生 孟慧颖 摄影报道)



扫码观看  
相关视频

我爱青岛 我有建议 我要说话

### 民生在线

主办:青岛市政府办公厅、青岛日报社  
承办:青岛日报监管互动中心、观海新闻、青岛新闻网  
媒体联动:青岛日报 青岛晚报 青岛观澜 青岛微报 青岛手机报 青岛网络广播电视台

早报9月12日讯 9月12日下午,交通银行青岛分行党委委员、副行长刘剑平做客民生在线,围绕“百年交行,为美好生活而来”主题与网民进行在线交流,回应网民关心的热点问题。

### 交通银行青岛分行党委委员、副行长刘剑平做客民生在线

## 青岛交行社保卡开卡业务已实现全网点覆盖

刘剑平介绍,近年来交通银行青岛分行积极服务实体经济,全口径融资支持当地项目近3000亿元,有力地支持了青岛市经济发展,并于2023年获评青岛市金融服务实体经济先进集体称号。今年6月,交通银行与青岛市签订全面战略合作协议,“未来5年交通银行将进一步加大金融支持力度,拟为青岛市提供授信意向额度8000亿元,为青岛经济社

会发展注入更多金融活水。”刘剑平说。

有网民在线上咨询社保卡开卡方式及费用问题,刘剑平回应,交通银行青岛分行是青岛市首批具备社保卡发卡资质的银行,目前也承担了第三代社保卡的发行工作,青岛市首张第三代社保卡即是从交通银行发出的。相比二代卡,第三代社保卡安全等级提升,并叠加青岛通功能,方便市民使用社保卡乘坐公交

车、地铁等公共交通出行。目前交通银行青岛分行社保卡开卡业务已覆盖全部网点,开卡仅需“5分钟”。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩)

### “民生在线”下期预告

网谈单位:中国移动青岛分公司  
网谈时间:9月19日 14:30—16:00

### 温度+广度+深度多维度助力

## 市北区国开实验学校书写新篇章

青岛市市北区国开实验学校是国开教育集团旗下的一所全日制九年一贯制学校,教职工140余人,其中初中部19个教学班,小学部15个教学班。市北区国开实验学校秉承“让每个学生站在舞台的正中央”的行动纲领,构建“36.7℃——做有温度的教育”体系,基于“人文固本、科技求真、艺术修身、中西融神”的核心素养,通过搭建素质和能力提升的各种平台,实行精细化管理、精致化教育。学校先后获评全国规范化家长学校实践活动实验学校、全国信息学奥林匹克联赛山东赛区金牌学校、ICode国际青少年编程竞赛优秀组织金奖、青岛市市北区绩效考核优秀单位、青岛市中小学四星阳光校园等。中考成绩在全区名列前茅,二中、五十八中占1/3左右,前五所学校占1/2左右,普高一段达线率占95%左右。

### 理念领先,硬件一流

学校坚持“实施精彩教育、成就幸福人生”的办学方针,遵循“创设适合每个孩子的教育,让学生健康、快乐、幸福地成长”的育人理念,实施“自我教育、自我管理、自主发展”的育人模式。集团投资百万元建立信息化完善的互联网+教学环境,每个教室都配备先进的直播设备,将人工智能信息技术融入教学中,开展精准教学、智慧教学的实践与探索,构建智慧、开放、共享、生态的教育新生态。

### 师资雄厚,管理坚实

学校师资配备充足,学科结构合

理,平均年龄35岁。学校实行扁平化管理模式,重视管理细节,注重教与学中各环节的衔接,注重培养学生的自主管理能力,切实落实“小循环、快节奏、重反馈”的教学要求。学校重点突出团队建设,培养教研组长教研能力、班主任班级管理能力,采取内培外引的方式,组织外出培训、学习,最大限度打开教育视野,打造骨干教师团队。学校教师1/3左右获得区级及以上荣誉称号或取得区级研究课、公开课、优质课展示机会,多次在市北区教研活动、学术节中交流分享经验。

### 悦动课堂,精彩活动

课堂是育人的主渠道,学校开设了基础性课程、拓展性课程、综合性课程和特色课程,建构适合不同学生的、个性鲜明而又体现时代特征的学校课程体系,为不同兴趣的孩子提供展示自我的舞台。课堂教学秉承“民主、快乐、互助、高效”的原则,教师智慧设计,挖掘潜力,激发活力,打造“问题探究,互助合作”的步导自主学习课堂;学生自学—互学—展学—导学—固学”,让学生成为课堂的主角。

课外活动是学生精神生活的重要营养,不仅激发学生内驱力,还能培养学生参与力、创造力、思考力、实践力,学校设立了六大节——体育节、艺术节、科技节、文化节、学术节、班主任节,丰富精彩的课内外活动,让每个孩子站在舞台正中央,助力孩子阳光、自信、快乐、幸福地成长。 本报记者

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

# 用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任

